

Новости жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 23 (7381)

ВТОРНИК, 1 марта 1994 года

Цена 5 рублей

В районной администрации

На еженедельной оперативке с информацией выступил Г. П. КУРОЧКИН, председатель райпо, С. Д. ЗАЙНУЛЛИН, начальник РОВД, Т. Р. РАХМАТУЛЛИН, заместитель главврача района, С. А. БИКОВ, начальник налоговой инспекции, и другие начальники отделов и служб.

Главным препятствием в работе торговли служит недостаток финансовых средств. Ныне закупается в основном только продовольствие, а требуется одежда, рабочая обувь и многое другое. Не все благополучно с сохранностью товаров. Так, при транспортировке товаров со станции Сара директор Федоровского торгового предприятия Н. П. Чурилкин с водителем бросили автомашину на дороге, а в результате похищено 90 мешков сахара и водка, всего на сумму 3,9 млн. рублей.

В нынешних условиях, как никогда, нужна организованность и дисциплина. Не эти моменты обратил внимание глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ. Руководство республики всегда готово оказать помощь району, лишь бы были конкретные действия. В ближайшее время колхозам и совхозам вернут долги за сданное зерно, будет оказана помощь в подготовке к посевной. В районе продолжится строительство дорог, выделено оборудование еще для одного асфальтного завода.

В правительстве решается вопрос о строительстве водохранилища и прокладка водовода в с. Акъяр.

Фирма «Уралтрубопровод» борется за газификацию района и намерена вести работы более интенсивно.

С этого года начнут работать в районе строители из г. Магнитогорска, идет проработка договоров.

Так что, несмотря на трудности, будет вестись в районе большая работа по улучшению жизненных условий жителей. Задача трудовых коллективов состоит в том, чтобы наращивать производство всех видов продукции, конкретными делами отвечать на оказываемую помощь.

КСТАТИ

На днях в Кабинете Министров республики состоялось совещание руководителей министерств и ведомств, задействованных в выполнении программы социальной поддержки вузов в Республике Башкортостан на 1993—1995 г. г. На нем обсуждались вопросы социальной защиты малообеспеченных студентов.

В ПРОШЕДШУЮ пятницу в Ивановском сельском Доме культуры колхоза имени Ленина состоялось последнее в этом году отчетно-выборное собрание колхозников. После принятия новых членов в коллектив и увольнения, с отчетным докладом выступил председатель правления колхоза Б.И. Лобанов. Затем о проделанной ревизии рассказала председатель ревизионной комиссии Т.А. Кувшинова.

Выступившие в прениях по обсуждению докладов рядовые колхозники, специалисты особое внимание сконцентрировали на ост-

рой необходимости улучшить технологическую дисциплину, наладить учет и контроль. Только при этих условиях можно надеяться на то, что хо-

зом, был реорганизован в колхозно-сельхозпредприятие имени Ленина. Председателем правления был избран Б.И. Лобанов. Затем состоялись выборы

Прошло собрание

зяйство может выжить в сегодняшней ситуации.

Затем участники собрания приняли с определенными дополнениями новый Устав колхозно-сельскохозяйственного предприятия, который предварительно обсуждался на бригадных собраниях. Колхоз, таким обра-

зом, был реорганизован в колхозно-сельхозпредприятие имени Ленина. Председателем правления был избран Б.И. Лобанов. Затем состоялись выборы

В. ДАНИЛОВ.

личные микрозименты имеются в достатке. Да и люди работают возле овец с большим стажем, это ча-баны Расуль Накипович Сайфуллин, Мударис Ишмурзович Каипов в Мамбетово и в Сагитово Якуп Салимьянович Мамбетов и Байназар Баймурзович Рахметов. Да и сакманщицы подбирают подстать себе—работящих, добровольных. Уверенность есть, что овцеводческие в совхозе увеличится.

Наш корр.

Есть уверенность

В БЕСЕДЕ нашего корреспондента с исполняющим обязанности главного зоотехника «Маканский» Ю.С. Абдуллиным, мы поинтересовались ходом окота овец в Мамбетовском и Сагитовском отделениях.

— Окот овец идет, хотя и с опозданием,—говорит Ю.С. Абдуллин, — приплод здоровый и радует то, что почти нет падежа. В двух отделениях совхоза 1459 овцевматок, в Мам-

бетовском 755 и в Сагитовском 704 головы. Получено на 20 февраля ягнят соответственно 432 и 391. Сейчас молодняка получено гораздо больше.

Руководство и специалисты совхоза и отделений уверены, что наши чабаны добываются хороших результатов, а их цель получить от каждой овцевматки ягненка и сохранить его. Все условия для этого есть, кормов и раз-

точный надой от коровы по району в эти дни составляет 4,8 килограмма, что на 0,4 килограмма меньше прошлогоднего показателя. По прежнему высокие надоя добиваются в совхозе «Матраевский», выше среднерайонного показателя надоя в колхозах «Новый путь», «Назаргуль», совхозах «Таналыкский», «Маканский», «Бузавлыкский». В то же время в колхозе «Назаргуль» хотя и получают не плохое молоко, но это более чем на 2 килограмма от коровы меньше прошлогоднего. Допустили снижение от 0,8 до 1,6 килограмма молока дюйки колхозов имени Калинина, «Сакмар», имени Салавата, совхозов «Акъярский», «Степной».

Сегодня основной источник средств хозяйств исходит от молока. Поэтому, с началом массового отела коров, необходимо улучшить уход за животными, добиться увеличения надоя молока. Надо оправдывать затраты в животноводстве.

Надоено молока

на 28 февраля

Направление хозяйства	надой от коровы (кг)	надой среднесуточ-	
		1- 28 февраля	1- +1993
СОВХОЗЫ:			
имени Фрунзе	80	— 1	3,4
«Новый путь»	128	— 1	5,5
«Кр. доброволец»	84	— 1	3,3
имени Калинина	99	— 34	3,9
«Красное знамя»	74	+ 1	3,3
имени Ленина	106	— 14	4,5
«Сакмар»	56	— 48	2,4
имени Салавата	74	— 43	3,0
«Назаргуль»	168	— 50	6,7
КОЛХОЗЫ:			
«Акъярский»	103	— 24	4,0
«Таналыкский»	145	+ 3	6,2
«Хайбуллинский»	85	— 29	3,9
«Маканский»	124	— 19	5,3
«Матраевский»	200	— 3	8,0
«Степной»	135	— 40	4,9
«Бузавлыкский»	174	+ 41	5,5
По району:	114	— 19	4,8

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия среднесу-

● Нам пишут

Не оставили в беде

Бывают времена, когда огонь и вода из друзей человека превращаются в его врагов, обрушивая и сметая все на своем пути. Как бы нам хотелось быть всегда бдительными, однако беда нагрянет тогда, когда ее не ждешь. Послушав радио, узнал, что в течение 1993 и начале 1994 годов в Республике пострадало немало людей от пожаров, есть и жертвы. Действительно, зима нынче холодная и люди стараются больше топить печи, используют всякие электронагреватели, да и электропроводка в домах подводит. А надо бы быть всегда начеку, соблюдать осторожность.

Вот и в селе Байгускарово в январе текущего года произошел сильный пожар — загорелся дом Ямиля Давлетбердина. Утром его жена Гульсум позвала детей в детский сад, а сам Ямиль ухаживал за скотиной в сарае. В это время внутри дома произошло загорание. Увидев дым, хозяин дома открыл дверь, но уже не мог войти — пламя охватило все вещи в доме. Подспешившие на помощь люди разломали окна и начали тушить пожар водой, снегом. Потолок уже спорел, пламя усиливалось и хорошо что подоспела колхозная пожарная машина.

Конечно, нужно оказать погорельцам посильную помощь, ведь сейчас в магазинах все очень дорого, да и не все нужное найдешь. Хозяева дома Ямиль и Гульсум Давлетбердины очень благодарны односельчанам за такую дружную помощь и поддержку в трудную минуту.

А. ТУРУМТАЕВ,
общ. корр.

Идет смотр-конкурс

В райцентре проходит смотр-конкурс художественной самодеятельности с участием всех предприятий, учреждений и организаций райцентра и поселка Бурибай, объявленный еще в декабре прошлого года. Организаторами смотра стали трудовые коллективы и другие общественные организации. Не распространяясь особенно о целях и задачах данного мероприятия, надо сказать, что он посвящен предстоящим знаменательным праздникам — 40-летию начала освоения целины в нашем районе и 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Как показывают первые выступления участников художественной самодеятельности, многие трудовые коллективы отнеслись со всей серьезностью к смотру-конкурсу и постарались подготовить хорошие концертные номера. Так, высоко оценили жи-

тели райцентра выступления коллективов ПМК-292, районного отдела внутренних дел и центральной районной библиотеки, районной администрации и некоторых других.

На днях со своей концертной программой выступил коллектив райпо, который совместно с АО «Прогресс» также организовал ярмарку распродажу товаров. Остается пожелать всем успехов в конкурсе и наилучших оценок жюри.

Следует также выразить одно пожелание жителей райцентра к оргкомитету смотра-конкурса — концертные программы ставить в удобное для населения время. Чтобы не получилось так, как с выступлением коллектива РОВД. Их концерт был назначен в 10 часов утра в рабочий день. И не случайно, что зал РДК был полупустым.

Р. ИМАНГУЛОВ.

К юбилею Победы

Утверждена программа подготовки и проведения празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Главам администраций городов и районов рекомендовано создать на местах оргкомитеты, раз-

работать и утвердить региональные планы мероприятий празднования юбилея. До 9 мая 1995 года предполагается проверить социально-бытовые условия жизни участников войны, открыть в Уфе Дом ветеранов, завершить издание «Книги памяти».

Защищать человека труда

Отчетная конференция профсоюзной организации колхозно-дровового сельхозпредприятия «Акъярское» было совмещено с собранием уполномоченных союзных председателей предприятия. И потому на нем обсуждались одновременно и отчет правления КДСП, и отчет профкома.

Отчитываясь о проделанной работе за прошлый год, председатель профкома Д. С. ГИРФАНОВ отметил об основных направлениях деятельности профкома в современных условиях, достижениях и недостатках, предстоящих задачах.

Не повторяясь о скаженном в отчетном докладе правления, о тех трудностях, с которыми сталкивается сегодня коллектив предприятия, председатель профкома отметил, что пора перестраивать работу сельского хозяйства предприятия, изменить отношение к земле, животноводству, повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции.

Конечно, нелегко было начинать работу новому председателю профкома, пересевшему с водительского сиденья в профсоюзное кресло. Вначале недоставало и знаний, и материалов, на которые можно было бы опереться, строить свою будущую работу. Но, благодаря поддержке райкома профсоюза, оказанию практической помощи, дела в профкоме пошли на лад.

За отчетный период было проведено пять заседаний профкома, на которых рассмотрено более 12 вопросов. В профком было избрано 11 человек и большинство из них проявили активность на заседаниях. Однако ни разу не участвовали в работе профкома А. А. Хвостов и Ф. Ш. Ганеев. К тому же в организации произошел беспрецедентный случай — член профкома А. А. Хвостов написал заявление о выходе из профсоюза, его поддержал бывший председа-

тель профкома В. В. Пикалов. Но эту, образно говоря, авантюру никто из рабочих и служащих не поддержал. Надо сказать, что данный факт произошел тогда, когда мы переходили на «дикий рынок», и в этих условиях во всех цивилизованных странах люди объединяются в профсоюзы, чтобы защищать интересы трудящихся, их права на труд, свободу и справедливость.

За год проведены профсоюзные собрания во всех отделениях, в мастерской, автогарage, стройцехе, энергоцехе, кирпичном заводе предприятия, на которых рассматривались важнейшие вопросы деятельности профсоюзов.

Конечно, были и замечания, и предложения. Так, затрагивался вопрос о состоянии трудовой дисциплины в стройцехе. Действительно, здесь довольно часто случаи пьянства, прогулов. Например, в данном коллективе совершили самое большое число прогулов и по этой причине потеря рабочего времени составила 118 дней, тогда как в целом по предприятию эта цифра равна 465 дням. Именно потому и производственные показатели стройца далеки не лучшие.

Профсоюзному лидеру стройца есть над чем поработать, найти индивидуальный подход к каждому работнику и подумать, есть ли смысл защищать прогульщиков. Также много прогулов допущено в Центральном отделении, где потеряли за прошлый год 154 дня рабочего времени и прогул совершили 27 рабочих (управляющий Д. Н. Назаров, председатель цехкома И. С. Юрьев).

В последнее время допускается много случаев пьянства, кражи имущества, кормов, что может привести к плачевным последствиям. Например, в Яковлевском отделении слесарь фермы А. Биксов в течение недели не выходит на работу на почве пьянства, в результате на

инструментов, металла, да и слесари замечают, что сами же механизаторы варварски относятся к своей технике, которая от неправильной эксплуатации выходит из строя. Забыли об учебе механизаторов, молодежь слабо разбирается в технике, малоопытна.

На профсоюзном собрании Яковлевского отделения критиковалась работа клуба. Действительно, очаг культуры не действует уже не один год и кто только здесь не работал. Клуб — один из больших точек отделения, по сути, люди были лишены культурного отдыха. Вопрос стал бесконечным предметом разговоров и обсуждений. Только недавно клуб начал работать, ставятся концерты, демонстрируются кинофильмы, однако в данном отделении необходимо строить новый клуб.

В целом впечатления от прошедших собраний в профсоюзных цехах не плохие, было все на хорошем уровне, высказаны серьезные замечания и предложения, над которыми предстоит еще поработать.

Профсоюзный комитет предприятия принимал активное участие во всех культурных мероприятиях хозяйства и района, и во многих случаях выступа-

пал организатором. Так, в прошедшем году участвовали в районном сабантуе, провели этот праздник и на предприятии. В деревне Юлбарсово удачно прошел праздник «Здравствуйте, односельчане!», на котором собралось много гостей. И надо сказать, намного изменился облик деревни, его благоустройство. Кроме того, отмечались и многие другие знаменательные праздники, ставились концерты художественной самодеятельности, проведены и прочие культурные мероприятия, на которые потрачены немалые средства администрации и профкома предприятия.

Радостным событием дня

спектор по охране труда и технике безопасности. К сожалению, данные вопросы не были подробно рассмотрены и на заседаниях профкома, что явилось серьезным упущением.

Главным условием сохранения здоровья механизаторов, животноводов является создание для них нормальных условий труда и быта. К сожалению, они не из лучших, особенно для животноводов. На предприятии поздно приступают к ремонту животноводческих помещений и потому наблюдается плохое качество: холод, сквозняки на фермах влияют на здоровье животноводов. Многие дядки до сорока лет болеют ревматизмом, радикулитом и другими болезнями. А молодежь не идет на фермы из-за отсутствия условий.

А ведь еще недавно в Домах животноводов было тепло и уютно, работал телевизор, были условия для отдыха. Теперь об этом стали забывать и даже сами животноводы отказываются от столовых, чаепитий, нет газет и журналов. Надо бы восстановить былые традиции.

В период сельхозкампаний администрация предприятия совместно с профкомом организовали соревнование среди механизаторов и животноводов. Например, были разработаны условия соревнования между кооперативами на заготовке кормов, уборке урожая, вспашке земли. Постоянным рабочим, занятым на производстве продукции растениеводства, была выплачена натураплата — бесплатная выдача зерна. Кроме того, организовано соревнование среди водителей по вывозке зерна. Именно создание заинтересованности позволило предприятию буквально вырвать урожай от непогоды и первыми в районе выполнить госзаказ по сдаче зерна государству.

Много вопросов поднимается сегодня по строительству и ремонту жилья, объектов соцкультбыта и т.д. Немало работников предприятия записаны на

череды на жилье, многие строятся сами. Так, сегодня числится 42 индивидуальных застройщика, и согласно колдоговора, всем им оказывается определенная помощь на льготных условиях: деньгами, лесом, пиломатериалами. В последние два года у рабочих появилась заинтересованность к строительству домов, несмотря на все сложности. И это отрадно.

К сожалению, отдельные пункты колдоговора остаются невыполнеными. Не на уровне хозрасчетное строительство, возведение объектов соцкультбыта, ремонт квартир. Не завершено строительство зерноскладов из сборных металлоконструкций в Яковлевке и Юлбарсово, убойного цеха и мельницы в центральной усадьбе, недостроено жилье хозспособом. Профкому и администрации необходимо периодически информировать о выполнении пунктов колдоговора, что не всегда получается. Порою, бывает очень трудно собрать людей, они стали пассивными. Именно из-за этого не смогли получить ответа от администрации по таким вопросам колдоговора, как своевременное обеспечение жителей газом, дровами, отдельными видами спецодежды. Были также факты несвоевременной выдачи зарплаты и денег за контрактный скот у населения.

Нарушается и пункт колдоговора о выдаче денежных ссуд работникам, то есть средства получают люди, не занимающиеся строительством, причем одни и те же получили ссуды по 2-3 раза. Деньги на строительство выдаются без решения правления предприятия и очередности. Всего же выдано ссуд на строительство на сумму 22 млн. рублей.

Много и других важных вопросов предстоит решать профкому предприятия совместно с правлением, чтобы выполнить свою главную цель — защитить человека труда в это сложное и смутное время.

Р. ИМАНГУЛОВ.

СИГНАЛ ТРЕВОГИ

Многие жители района не понадышке знают, что в Бурибаевском рудоуправлении есть горноспасательная организация, но вот о ее производственном назначении, тем более как она живет и выполняет свои обязанности в нынешнее время, знают люди, только работающие рядом. Горноспасатели входят в 1-й военизированный горноспасательный взвод, а отряд, в который они включены, находится в г. Гае, а весь центральный штаб по руководству горноспасательных работ уральского региона располагается в г. Свердловске, ныне Екатеринбурге.

Главной задачей военизированного взвода является: спасение людей, застигнутых авариями в шахтах, и ликвидация этих аварий, ликвидация аварий на поверхности шахты, если эти аварии угрожают людям, спасение людей и тушение пожаров, проведение профилактической работы, направленной на предупреждение возможных аварий и успешную подготовку шахты к ликвидации аварий и т.д.

Для обеспечения четкого выполнения вышеизложенных задач, то есть по спасе-

нию людей и ликвидации аварий, должна быть высокая дисциплина как руководства, так и личного состава, а также инцизиатива, смелость и находчивость каждого участника в спасательных операциях, а этого коллектива добивается постоянно. За многолетнюю деятельность данного коллектива, через его производственную службу многие прошли и заслуженно ушли на отставку, а их меняет молодые энергичные люди. Вся жизнедеятельность данного коллектива зависит и строится на договорной основе с Бурибаевским рудоуправлением.

В Договоре между предприятием и горноспасателями первым пунктом идет обязательство Бурибаевского рудоуправления содержать за свой счет весь личный состав, с обозначенной годовой суммой в тысячах рублях. Второе — принимать все меры по созданию условий для нормальной деятельности ВГСВ и укреплению горноспасательной службы. Всего 25 пунктов в договоре и, выполняются они или не выполня-

ются, не трудно догадаться. Вот пункт № 9. Не допускать использования пожарной техники, пожарного инвентаря и средств пожаротушения не по назначению. Теперь как он выполняется видно из рапорта командира 1-го ВГСВ В. И. Макшанова. За 1993 год пожарные машины произвели 55 машинно-выездов на пожары и 42 машинно-выездов на хозяйственные нужды. Что такое хозяйственное? Это и горку поливали 29 и 30 декабря для встречи с Новым годом, это и промывка канализации, и откачка воды из подвалов, подвоз воды по поселку, подвоз воды на хлебозавод и т.д. Вывод можно сделать однозначный — здесь большие нарушения договорной системы. А раз есть нарушения в Договоре, то он теряет силу как юридический документ. Ну, а затем можно, как говорится, нарушать больше и без препятствий.

Когда мы говорим сегодня о финансах, то никого не удивлять, что у кого то с этим делом все хорошо. Так, и у Бурибаевского рудоуправления дела с финансами обстоит очень сложно, даже можно сказать, сверх сложно, отсюда наверняка и всплывают нарушения Договора с горноспасательным управлением по тушению по-

сательями.

Задолженность Бурибаевского рудоуправления первому ВГСВ по заработной плате за ноябрь, декабрь, январь 1994 года месяцы составляет 10 миллионов 516 тысяч 560 рублей, а общая задолженность военизированному отряду составляет 30 миллионов рублей.

Исходя из такого трудного положения коллектива ВГСВ 14 февраля на свое собрание принял решение и довел до сведения начальника центрального штаба ВГСВ Е. А. Козлова, начальника Сибайской РГПИ А. П. Санникова, главу администрации поселка Бурибай. В подтверждение приводим строки из одного документа: «... за полтора года не выполнен ни один пункт предписаний, не выполнен ни один приказ, касающийся противопожарной защиты рудоуправления. Ссылки на отсутствие средств, материалов, оборудования не имеют под собой почвы, так как многие основополагающие пункты не требуют никаких материальных затрат, а их невыполнение показывает, что руководство рудоуправления не в состоянии добиться выполнения собственных приказов от своих подчиненных». Или вот докладная бывшему главе администрации пос. Бурибай Р. Х. Байгузину: «До-

вожу до Вашего сведения, что при обследовании противопожарной защиты поселка Бурибай, выявлены следующие нарушения: отсутствует схема водоснабжения; отсутствует схема поселка; подъезды к местам водозабора на реке Таналык не возможны; отсутствует схема водоснабжения поселка ТРП и в нем не определены места водозабора».

Вопросы, поднимаемые командиром горноспасателей важные не только для одного Бурибая, они важные и для всего района.

Можно много найти плюсов и минусов у горноспасателей, но хотелось бы напомнить, что военизированный горноспасательный взвод служит и работает по боевому уставу ВГСВ, в котором изложены основные положения по организации и ведению горноспасательных работ при возникновении различного рода аварий в шахтах и цехах на руднике.

Требования боевого устава ВГСВ являются обязательными не только для командного и рядового состава ВГСВ, но и для руководителей рудника, шахты, участвующих в ликвидации аварий, и об этом надо помнить всем в рудоуправлении.

Д. РЫБАКОВ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



**ВТОРНИК,
1 МАРТА**

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

15.00 — Новости.

15.25 — Предприниматель.

15.55 — Деловой вестник.

16.10 — Дело.

16.20 — Премьера много-
серийного мультфильма «Том Сойер» (Япония).

16.50 — Джэм.

17.20 — Премьера много-
серийного мультфильма «Летающий дом». 30-я се-
рия.

17.50 — Загадка СБ.

18.00 — Новости.

18.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.). Повторение от 1 марта.

18.40 — Мультфильмы.

19.00 — «Просто Мария».

19.50 — «Театр+ТВ» Кон-
стантина Райкина крупным

планом.

20.40 — «Спокойной ночи, мальчики!»

21.00 — Новости.

21.30 — «Очень синяя бо-
родава». Мультфильм для взрослых.

21.50 — Футбол. Лига чем-
пионов. «Спартак» (Москва)

— «Барселона» (Испания).

В перерыве — 22.45 —

Пресс-экспресс.

23.55 — Новости.

00.30 — Максима.

01.00 — Футбол. На пути к Уэмбли.

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — Вести.

7.20 — Автомаг.

7.25 — Требуются. Тре-
буются.

7.30 — Формула-730.

9.00 — Новая линия.

8.20 — Время деловых

людей.

8.50 — Мульти-пульти.

13.40 — Крестьянский во-
прос.

14.00 — Соседи по плане-
те.

14.30 — Всемирные ново-
сти Эй-Би-Си.

15.05 — «Кукарача». Худ.

фильм.

16.35 — Худ. фильм.

18.00 — Новости.

18.20 — «Л-клуб».

19.00 — Телесериал.

19.50 — «Жемчужины на-
родного творчества». Т.

Давлетшин.

20.20 — «Эхо».

21.05 — «На сессии Вер-
ховного Совета Республики

Башкортостан»

21.35 — «Башкортостан».

22.00 — «Народные узо-
ры». Концерт участников

художественной самодея-
тельности Зианчуринского

района (на баш. яз.).

Часть 1-я.

22.55 — Российская энци-
кlopedia.

23.25 — Азы карьеры.

23.40 — Вести.

00.05 — Подробности.

00.20 — Спортивная кару-
сель.

00.25 — Мир и война.

01.00 — «ЭКС». Экран

криминальных сообщений.

01.10 — Телевизионный те-
атр России: «Свободным

сердцем».

СРЕДА,

2 МАРТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».

8.45 — Обзор рынка не-
движимости.

9.00 — Новости.

9.15 — «Сорока». Детская

информационная програм-
ма.

9.35 — «Просто Мария».

10.25 — Эстрадный концерт.

10.40 — В мире животных.

ЧЕТВЕРГ,

3 МАРТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».

8.45 — Обзор рынка не-
движимости.

11.20 — Джэм.

11.50 — Пресс-экспресс.

12.00 — Новости.

12.20 — «Горячев и дру-
гие». Худ. телесериал 11-я

серия.

15.00 — Новости.

15.25 — Предприниматель.

16.20 — Премьера много-
серийного мультфильма

«Том Сойер» (Япония).

16.50 — Джэм.

17.20 — Премьера много-
серийного мультфильма

«Летающий дом». 30-я се-
рия.

17.50 — Загадка СБ.

18.00 — Новости.

18.20 — «Башкортостан» (на баш. яз.). Повторение от 1 марта.

18.40 — Мультфильмы.

19.00 — «Просто Мария».

19.50 — «Театр+ТВ» Кон-
стантина Райкина крупным

планом.

20.40 — «Спокойной ночи, мальчики!»

21.00 — Новости.

21.30 — «Очень синяя бо-
родава». Мультфильм для взрослых.

21.50 — Футбол. Лига чем-
пионов. «Спартак» (Москва)

— «Барселона» (Испания).

В перерыве — 22.45 —

Пресс-экспресс.

23.55 — Новости.

00.30 — Максима.

01.00 — Футбол. На пути к Уэмбли.

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — Вести.

7.20 — Автомаг.

7.25 — Требуются. Тре-
буются.

7.30 — Формула-730.

8.00 — Новая линия.

8.20 — Время деловых

людей.

8.50 — Поехали.

12.00 — Параллели

12.20 — Концерт.

12.35 — «Санта-Барбара».

285-я и 286-я серии.

14.15 — Всемирные ново-
сти Эй-Би-Си.

14.45 — Крестьянский во-
прос.

14.00 — Соседи по плане-
те.

14.30 — Всемирные ново-
сти Эй-Би-Си.

15.05 — «Кукарача». Худ.

фильм.

16.35 — Худ. фильм.

18.00 — Новости.

18.20 — «Л-клуб».

19.00 — Телесериал.

19.50 — «Жемчужины на-
родного творчества». Т.

Давлетшин.

20.20 — «Эхо».

21.05 — «На сессии Вер-
ховного Совета Республики

Башкортостан»

21.35 — «Башкортостан».

22.00 — «Народные узо-
ры». Концерт участников

художественной самодея-
тельности Зианчуринского

района (на баш. яз.).

Часть 1-я.

22.55 — Российская энци-
кlopedia.

23.25 — Азы карьеры.

23.40 — Вести.

00.05 — Подробности.

00.20 — Спортивная кару-
сель.

00.25 — Мир и война.

01.00 — «ЭКС». Экран

криминальных сообщений.

01.10 — Телевизионный те-
атр России: «Свободным

сердцем».

СРЕДА,

2 МАРТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».

8.45 — Обзор рынка не-
движимости.

9.00 — Новости.

9.15 — «Сорока». Детская

информационная програм-
ма.

9.35 — «Просто Мария».

10.25 — Эстрадный концерт.

10.40 — В мире животных.

ЧЕТВЕРГ,

3 МАРТА

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

6.30 — «Утро».

8.45 — Обзор рынка не-
движимости.

9.00 — Новости.

9.15 — «Сорока». Детская

информационная програм-
ма.

9.35 — «Просто Мария».

10.25 — Эстрадный концерт.

10.40 — В мире животных.

9.00 — Новости.

9.15 — «Утренняя музыка».

Мультфильм.

9.30 — «Просто Мария».

10.20 — Футбол. Лига

чемпионов.

11.

Школьная жизнь

«Папа, мама и я»

В Таштагайской неполной средней школе каждый месяц проводятся интересные и увлекательные вечера. Вот совсем недавно учащиеся пятого класса провели своеобразный вечер. Он состоялся из двух частей. С помощью классного руководителя Р. Х. Рахмангуловой к этому дню готовились заранее, предварительно были разданы пригласительные билеты родителям учащихся, учителям.

Вечер назывался «Папа, мама и я». На нем учащиеся вместе со своими родителями соревновались между собой в различных состязаниях. Каждая семейная команда придумала для себя эмблему и объяснила ее значение. В этих веселых соревнованиях никто не хотел ударить в грязь лицом. Учащиеся старались поддержать своих родителей, активно отвечали на вопросы. Все правильно ответили на вопрос о том, что означают ваши имена. Каждая семья подготовила также свои концертные номера. Всем очень понравились песня «Салават-батыр» в исполнении Ильдара Кувандыкова, танец Байрасы Рахмангулова, песня «Башкирский язык» Нуруллиной, песня «Рамзан» Дании Валиевой. А Гульялам-апай с сыном Иреком исполнили танец — вальс.

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

Не растерялись многие и в конкурсе юмористического рассказа. Мастерски инсценировали сказку «Волк и заяц» семья Кувандыковых. Также очень понравилась юмореска в исполнении семьи Валиевых.

И во многих других интересных состязаниях семьи проявили проворство. Так, матери забивали гвозди в доски, а отцы чистили картофель. В эз-щем, все оказались трудолюбивыми. Родители с закрытыми глазами, на ощупь узнавали своих детей.

В другой части вечера родители учащихся соревновались с учителями. Две команды избрали себе капитанов и задавали друг-другу интересные вопросы. В этой игре мастерами слова были признаны Юлай Кувандыков и

Р. С. Азнабаев, которые не терялись при любых вопросах и старались давать четкие ответы.

Проводились также состязания на лучшие поговорки о семье. Оказывается, и учителя, и родители учащихся знают их очень много.

В целом вечер прошел очень интересно и увлекательно. Во всяком случае, родители учащихся наглядно убедились, что их дети обладают многими способностями. Они выражали благодарность организатору Р. Рахмангуловой за интересный вечер.

Надо сказать, что учащиеся школы всегда с желанием участвуют во всех мероприятиях, проводимых учителем Р. Х. Рахмангуловой.

М. РАШИТОВА,
организатор вне-
классной работы.

Извиновцы — первые

Традиционные соревнования по волейболу на при ремонто-технического предприятия состоялись недавно в спортзале поселка Садовый. Надо сказать, любители волейбола проявили заинтересованность к данному тур-

ниру и в общей сложности приняло участие десять команд из различных хозяйств и предприятий района.

Игра проводилась в двух подгруппах по системе выбывания после двух поражений и, наверное, по-

тому большинство встреч были захватывающими и прошли в напряженной борьбе. В конечном счете за первое место боролись команды учителей района и колхоза имени Ленина. Больше смекалки и сыграннысти проявили волей-

болисты колхоза и по-праву стали победителями турнира. Команда учителей довольствовалась вторым местом, а настойчивая команда п. Бурибай стала третьей.

Всем призерам вручены денежные призы и Почетные грамоты администрации РТП.

Р. ГАЛЕЕВ.

с 40-летием со дня рождения дорогого брата Салима Гафуровича КУСКИЛЬДИНА.

Желаем долголетия, здоровья, счастья.
Сестра, зять, племянники.

п. Бурибай.

* * * * *

дорогую дочь, милую жену, любимую сестру, тетю, свояченицу Разилю Рашитовну СЫНБУЛАТОВУ из с. Акъяр с днем рождения, а также предстоящим праздником 8 Марта.

Пусть дни твоей жизни текут бесконечно. И счастье сверкает как солнечный луч! И пусть твоя жизнь будет долгой и вечной, Как синее небо, лишенное туч!

Отец, мать, муж Фанис, дочь Айзилия, брат Ильшат, сестра Венера, зять Алик, Ильмира.

* * * * *

дорогого свата Даниса Насибулловича НАЗАРОВА из с. Татыр-Узяк с днем рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, семейного благополучия.

Сват, сваха.

г. Уфа, п. Целинный.

* * * * *

поздравляем дорогоего и любимого мужа, папу, дедушку Владимира Михайловича АРЦЫБАСОВА из с. Татыр-Узяк с 55-летием.

Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвейне. Желаем самого главного — Прожить подольше на Земле!

Жена, сыновья, снохи, внуки.

* * * * *

дорогую мать, бабушку Назиру Хусаиновну СЫНБУЛАТОВУ из д. Янтышево с днем рождения.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепким будет пусть здоровье, На много, много, много лет!

Желаем радости, счастья, здоровья, долголетия, благополучия в семье. Живите и радуйте нас!

От имени всех родственников — дочь Гульфия.

* * * * *

дорогих Юнира Ахмадиновича АЗАМАТОВА с 40-летием, а также с 17-летием совместной супружеской жизни с Гафгар Файзулловной.

Будьте здоровыми, жизнерадостными! Счастья, здоровья, успехов Вам!

Родственники.

с. Ивановка, с. Байгускарово, д. Илячево,

д. Яковлевка.

1 марта 1994 года.

День книголюбов

На днях в Галиахметовском сельском Доме культуры состоялась читательская конференция книголюбов по роману Тайфура Сагитова «Вера», которую организовала местный библиотекарь Алифа Тулубаева. Учителя Рашида Миннишева, Фирдаус Акыюлова, воспитатели Найля Иргалина, Магизифа Ишемгулова очень

доходчиво раскрыли суть книги, описали образы, о которых идет речь. Все сидящие в зале внимательно выслушали их суждения.

Затем силами молодежи был поставлен концерт. В целом все остались довольны проведенным вечером.

Ф. ИШЕМГУЛОВА,
директор Дома культуры.



специалисты в большинстве стран континента.

В ряде африканских государств успешно осуществляется проект «Сасакава Глоубал-2000». Он начал несколько лет назад по инициативе крупного японского бизнесмена Риоти Сасакавы.

НА СНИМКЕ: на уборке кукурузы.

Фотохроника ТАСС.

МЕНЯЮ

сруб размером 6×9 м со всеми стройматериалами, сруб на баню на благоустроенную 3-х комнат-

ную квартиру в с. Акъяр. Возможны и другие варианты. Звонить по телефону 2-12-93 до 17.00.

«ГАЗ-66» самосвал, новый, на «УАЗ» бортовой, не позднее 1990 года выпуска.

Обращаться по адресу: пос. БУРИБАЙ, ул. Юбилейная, 4, кв. 13.

ВНИМАНИЮ

АБОНЕНТОВ

Районный узел связи просит абонентов радиосети погасить задолжность по абонентской плате за пользование радиоточками до 1 апреля 1994 года по действующим тарифам 1993 года — 80 рублей в месяц. С 1 января 1994

года абонентская плата составляет 240 рублей. С 1 апреля задолжность будет приниматься только по 240 рублей. В случае неуплаты радиоточки будут отключены.

Администрация Акъярского РУС.

ПРОДАЮ

телевизоры цветные «ГОРИЗОНТ ТЦ-54-464» с кв.3, с. Акъяр, ул. Батанова, 1, японским кинескопом.

Правление, профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование Хуртиной Ольге Петровне по поводу смерти ОТЦА и разделяют с ней горечь утраты.

Абишевская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины НИГМАТУЛЛИНОЙ Хамиды Нотфулловны

Абишевская сельская администрация выражает соболезнование директору Урняксского СДК Тляггулову Ф. Н. по поводу кончины отца ТЛЯГГУЛОВА Надира Сайфутдиновича и разделяет горечь утраты.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.